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Vec:   Stanovisko mestskej časti Bratislava-Rača k zámeru navrhovanej činnosti  

 „Hroznový sad Bratislava, M.Č. Rača“  

 

Mestská časť Bratislava–Rača, Kubačova 21, 831 06 Bratislava, vydáva v zmysle § 23 ods. 4 

zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutá obec písomné stanovisko k zámeru navrhovanej 

činnosti 

„Hroznový sad Bratislava, M.Č. Rača“ 

 

Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie zverejnil dňa 20. 12. 2021 na 

internetovom portáli Hroznový sad Bratislava, m. č. Rača - Enviroportál - životné prostredie 
online (enviroportal.sk)  zámer navrhovateľa Hroznový sad, s.r.o., Hraničná 24, 821 05 Bratislava. 

 

Miestom navrhovanej činnosti zámeru majú byť pozemky 

parc. č.1683/24, 1683/25, 1683/346, 1683/706, 1683/707, 1683/806, 1680/9, 1848/3, 1680/11 CKN  

parc.č.1676/1, 1676/2, 1678, 1675/1, 1675/2, 1679, 1680, 1721/2, 1723/1, 1724/2, 1726/2 EKN 

Križovatka: parc. č. 1719, 1720, 1721/1, 1723/2, 1724/1, 1726/1 EKN 

Parcely dotknuté stavbou (prípojky inž. sietí): parc. č. 2013 CKN, 

1855/1 EKN  

  

Plocha riešeného územia obytného súboru: 22 500 m² 

Zámer obsahuje: 228 bytov 

 369 parkovacích miest v podzemných garážach 

 39 parkovacích miest na teréne 

 

Účelom zámeru je výstavba bytových domov a vytvorenie zázemia pre voľný čas v podobe 

komunitných, relaxačných a športových priestorov pre obyvateľov v mestskej časti Bratislava – Rača. 

Celkovo vznikne 8 objektov s označením A až H rešpektujúcich svahovitosť terénu. Štruktúru 

objektov je možné rozdeliť do troch celkov, ktoré vzájomne oddeľuje hlavná dopravná tepna.   

Prvý celok tvoria 4 polyfunkčné bodové bytové domy, ktoré svojím usporiadaním medzi sebou 

vytvárajú oddychovú zónu vhodnú pre sedenie, grilovanie, športové a spoločenské aktivity spolu so 

zónou pre deti s preliezkami a malé susedské námestie.  Druhý celok tvorí skupina 4 malopodlažných 

bodových bytových domov. Medzi nimi sa vytvára priestor pre komunitné a oddychové aktivity 

obyvateľov ako je vyhliadka nad dažďovou záhradou, malé námestie alebo oddychové plató slúžiace 

na spoločenské aktivity a na vybudovanie cyklokaviarne. 

 

 

http://www.raca.sk/
https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/hroznovy-sad-bratislava-m-c-raca
https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/hroznovy-sad-bratislava-m-c-raca


Územný plán hl. mesta SR Bratislavy, rok 2007, schválený uznesením MsZ č. 123/2007 zo dňa 

31.5.2007 s účinnosťou od 1.9.2007 v znení zmien a doplnkov  určuje územiu, kde sa nachádza 

navrhovaný zámer: 

 

• časti územia málopodlažná zástavba obytného územia (č. funkcie 102) – rozvojové územie  

s kódom miery využitia územia C, kde je intenzita využitia územia 

 

IPP 

max

. 

názov urbanistickej 

funkcie 
priestorové usporiadanie IZP max. KZ min. 

0,6 

 

 

málopodlažná 

bytová zástavba 

 

RD – pozemok 480 – 600 m2 0,25 0,40 

RD – pozemok  600 – 1000 m2 0,22 0,40 

radové RD – pozemky 300 – 450 m2 0,32 0,25 

átriové RD – pozemky 450 m2 0,50 0,20 

bytové domy 0,30 0,35 

 Návrh v zámere    

0,59  Bytové domy 4NP+ 0,26 0,35 

  

 

• časti územia zmiešané územie bývania a občianskej vybavenosti (č. funkcie 501) - rozvojové územie   

s kódom miery využitia územia E, kde je intenzita využitia územia 

 

IPP 

max. 

názov  

urbanistickej funkcie 
priestorové usporiadanie 

IZP 

max. 
KZ min. 

1,1 

zmiešané územia 

bývania a občianskej 

vybavenosti 

zástavba mestského typu 

0,37 0,20 

0,28 0,25 

 Návrh v zámere    

1,08  Polyfunkčné objekty 6-8 NP 0,28 0,34 

 

• časti územia  zmiešané územie bývania a občianskej vybavenosti (č. funkcie 501) - rozvojové územie 

s kódom miery využitia územia F, kde je intenzita využitia územia  

 

IPP 

max. 

názov  

urbanistickej funkcie 
priestorové usporiadanie IZP max. 

KZ 

min. 

1,4  

zmiešané územia 

bývania a občianskej 

vybavenosti 

zástavba mestského typu 0,28 0,25 

 Návrh v zámere    

1,22  Polyfunkčné objekty 6-8 NP 0,24 0,32 

Vysvetlivky: 

Index zastavaných plôch (IZP) udáva pomer súčtu zastavaných plôch vo vymedzenom území funkčnej plochy, príp. jej časti k celkovej 
výmere vymedzeného územia. 

Index podlažných plôch (IPP) udáva pomer celkovej výmery podlažnej plochy nadzemnej časti zástavby k celkovej výmere vymedzeného 

územia funkčnej plochy, príp. jej časti.  
Koeficient zelene (KZ) udáva pomer medzi započítateľnými plochami zelene (zeleň na rastlom teréne, zeleň nad podzemnými konštrukciami) 

a celkovou výmerou vymedzeného územia. 

 

 

 

 



Stanovisko Mestskej časti Bratislava Rača k zámeru navrhovanej činnosti : 

 
1. Varianty 1 a 2 navrhovanej činnosti spočívajú len v rozdielnosti riešení dažďovej kanalizácie. 

Urbanistický koncept je navrhnutý tak, aby územie využil v maximálnej miere čo deklaruje 

index zastavaných plôch, index podlažných plôch a len v tesnej nadhodnote minimálny   

koeficient zelene stanovený v platnom územnom pláne.  

Na takúto veľkosť a terénnu zložitosť riešeného územia žiadame navrhnúť  variant                

aj s objektami s nižšou zastavanosťou/podlažnosťou a vyšším podielom zelene a teda aj 

s miernejším vplyvom na životné prostredie, hlavne vo funkčnej ploche C 102. V dotyku so 

súčasnou zástavbou rodinných domov (Strapcova ulica) žiadame navrhnúť  iba zástavbu 

rodinných domov resp. 2+ objektov (jedná sa hlavne o zredukovanie objektu H na RD). 

 

2. Žiadame upraviť projekt tak, aby časti budov A, B, C, D určené na služby/nebytové priestory/ 

nebolo v žiadnom prípade možné využiť na bývanie/ubytovanie,  ako mestská časť 

preferujeme skôr umiestnenie služieb do jednej ucelenej budovy – požadujeme, aby v danej 

budove boli vytvorené možnosti na vytvorenie pobytového centra pre seniorov a pre 

umiestnenie ambulancií a zdravotníckych služieb. 

Požadujeme v zámere jasne stanoviť, ktoré priestory budú nebytové – z predloženého zámeru 

(s. 14) to nie je jasné. Prenajímateľné priestory nie sú zarátané spoločne s nebytovými 

priestormi. 

Požadujeme, aby ako podmienka bolo uvedené v rozhodnutí, že všetky verejné priestranstvá 

vrátane dopravnej obsluhy boli prístupné aj širokej verejnosti a nielen užívateľom/vlastníkom 

daných nehnuteľností vrátane detských ihrísk.  

Požadujeme do parteru jednej budovy doplniť min. 2 triedy materskej školy, ktorá sa bude 

v prípade potreby môcť dispozične prerobiť na denný stacionár alebo centrum pre klub 

seniorov a  do parteru jednej budovy doplniť aj menšie lokálne potraviny. 

 

3. Návrh zámeru je dopravne napojený výlučne na Kadnárovu ulicu ukončený slepou 

komunikáciou, bez možnosti prepojenia súboru objektov  aj  predĺžením komunikácie 

Alstrova s ostatným urbanizovaným územím. Takáto dopravná obsluha  lokality Rinzle  bola 

navrhnutá a kladne prerokovaná v územnoplánovacom podklade „Urbanistickej štúdie zóny 

Bratislava-Rača, Rinzle“ z 02/2005. Požadujeme preveriť aj takúto variantu a posúdiť ju. 

Vzhľadom na svahovitosť terénu žiadame variantne preveriť navrhované pešie trasy z pohľadu 

noriem posudzujúcich debarierizačné opatrenia. Pešie koridory sú navrhnuté zastaralou 

metódou 90-stupňových zalomení namiesto organického vedenia chodcov cez zámer. Ich 

využitie tak nebude komfortné.  

Šírka jazdných pruhov 2,75 m navrhovanej obslužnej komunikácie v celom území je 

nedostatočná vzhľadom na ostré, takmer 90-stupňové zákruty najmä vzhľadom na šírku          

a dĺžku vozidiel spoločnosti OLO, hasičských vozidiel a pod. Požadujeme upraviť šírky 

jazdných pruhov na 3,00 m. 

Žiadame preveriť vyústenie cyklotrasy pri križovatke zámer/Kadnárova, ktoré sa v mieste 

napojenia stráca  "zmizne", k návrhu je potrebné stanovisko Hlavného mesta SR Bratislava, 

aby cyklotrasa umožňovala výjazd na ňu zo všetkých smerov. 

4. Stavebný objekt dažďová kanalizácia je rozdelená na dažďovú kanalizáciu zo spevnených 

plôch a dažďovú kanalizáciu zo striech.  

Oba varianty počítajú s odtokom dažďovej vody do verejnej kanalizácie, buď priamo alebo 

prostredníctvom bezpečnostných prepadov,  čo v danom území môže spôsobovať veľké 

problémy. Zámer nedisponuje hydrogeologickým prieskumom, ktorý by jednoznačne  

zhodnotil vlastnosti podložia a teda aj deklaroval možnosti resp. nemožnosti  vsaku, ktoré sú 

aj tak navrhované pri retenčnej nádrži,  ktorá bude vybudovaná zo vsakovacích blokov.  

Odvádzanie  dažďovej vody do verejnej kanalizácie je neprípustné a nesúhlasíme s takýmto 

návrhom, žiadame  dažďové vody zadržiavať v predmetnom území v plnom rozsahu. 

Zámer taktiež neobsahuje  posúdenie kapacity súčasnej verejnej kanalizácie a stanovisko jej 

správcu a vlastníka.  



 

5. Pre navrhované riešenie bolo vypracované Dopravno–kapacitné posúdenie „Dopravné 

napojenie investičného zámeru Hroznový sad – Rača“, Alfa 04 a.s. (november 2021).  

Závery:  

Dopravné napojenie investičného zámeru Hroznový sad je vyhovujúce v celom výhľadovom 

období. Odporúčané riešenie križovatky Kadnárova – Hečkova je riešenie ako okružná 

križovatka. Výsledky dopravnej prognózy, posúdenie výkonnosti navrhovaného riešenia a 

návrh riadenia cestnou dopravnou signalizáciou uvádzané posúdení dokladujú možnosť 

napojenia investičného zámeru aj s ďalším rozvojom územia do výhľadu. Výsledky posúdenia 

dokladujú, že najviac dotknuté križovatky sú kapacitne vyhovujúce aj po priťažení ďalšími 

investíciami.  V prípade presnejšej špecifikácie ďalších rozvojových zámerov v širšom zázemí 

odporúčame aktualizovať dopravno-kapacitné posúdenia na aktuálne platné dáta.   

Žiadame  vypracovať novú dopravno-kapacitnú štúdiu, nakoľko štúdia predložená na EIA bola 

meraná dňa 06.10.2021, kedy bola pre výstavbu Rínok Rača komunikácia Kubačova 

neprejazdná a teda príslušné dáta nie sú reprezentatívne.  Zároveň v rannej špičke zo zámeru 

Hroznový sad je odbočenie na smer Černockého v štúdií vygenerovaných iba 7 áut, čo je ale 

veľmi nízke číslo, ak sa predpokladá napr. využívanie škôlok alebo škôl v lokalite Krasňany, 

rovnako tak je nepravdepodobné, že skoro polovica vozidiel zo zámeru Hroznový sad bude 

smerovať nie do centra Bratislavy ale von z centra Bratislavy. Požadujeme tiež doplniť 

dopravno-kapacitné posúdenie aj o križovatku Račianska/Černockého a Račianska/Pekná 

cesta. Žiadame  doplniť v DKP aj zámer, ktorý má právoplatné územné rozhodnutie – LBG 

Aréna vrátane vjazdov a výjazdov. 

6. Taktiež žiadame na základe spracovaného DKP navrhnúť stavebné úpravy križovatky 

Račianska/Hečkova tak, aby vplyvom nárastu dopravy nevznikali kongescie /pridanie 

odbočovacích jazdných pruhov/.  

7. Žiadame preveriť rozmery navrhovanej malej okružnej križovatky a jej umiestnenie na 

príslušné parcely. Minimálna okružná križovatka Hečkova/Kadnárova/zámer, ktorá bude mať 

iba obojsmerné ramená na každom zo štyroch smerov nemusí v špičke kapacitne vyhovovať . 

Navrhovaná okružná križovatka znemožňuje rozvoj cyklodopravy po kľúčovej cyklotrase 

Kadnárova. Najmä pri okraji so súkromnými pozemkami nie je možné ďalej rozšíriť spevnené 

plochy pre okružnú cyklotrasu. 

8. Žiadame preveriť vhodnosť  návrhu zásobovania územia vodou bez zokruhovania systému 

doplnením stanoviska BVS, a.s. Bratislava. 

9. Zámer neobsahuje posúdenie danej lokality vzhľadom na stredné radónové riziko s návrhom 

príslušných opatrení. 

 
Z vyššie uvedených dôvodov požadujeme, aby predmetný zámer bol  posudzovaný podľa zákona 

24/2006 Z. z.  o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov . 

 
   

 

 

 

 

        Mgr. Michal Drotován 

                   starosta 

 


